Septiembre 2002

—
2. Trazar los diagramas de esfuerzo normal, cortante y momento flector, asi como la deformada del
portico de la figura.
[ o 2w
| Lpe ~
A
D] E -
-1 /E/ 3Im zltﬁ « 2
- /,, .0
“Ro & = /3 ‘/u)
s Y Jro
-____r._______..__H______ﬂ.____JL A o L e E
1 Poarh 7 /e /0
Im ! 2 .
-~ #a o l bax = S = 2
Tkg Vie A
n
P S T Ry, =0 Tuetal nienfe  te
* « ol e lam o rec e pe,
Z-P = 0 /C.',q + fga — 2 - 0 [# 54" D MGC-IM“!
o b Rt sy e (e
S My = 2.4 - Kyv =2 F NG
/ é,} - 2 m /
R Feiar U5 Leprlles, 0 s lin s b peomeht
» laf f-ofé-‘a‘/zn'w«-&-. oy [ oftiram a e Fuotiay (AL tmePp fredtiay, 1t ca
f'cu)m / A
R e - Seceatn 2
2 £
N= - ma = -'J':fa r/!f'.?wi'\m_z N s a
/ Z =)
1 V = Rg X ¢ %!_;_.":‘(3 £ jHF" v oo
= ALY
*oyw Y Y/ Q /‘Lr i o= 2Am e
_/ Ml{‘ N /(’ﬁ Adse A, z -— _{_0
+ / P - \r ‘
gg Le yet&éespr ,eﬁ, L I
hwﬁ* /hza 714.ﬁ K?‘U’V\ le ﬂi-\#t,uv“w:ﬂ
~A4 e v‘v?-':.
] Se et ¥

| f - 9

1 AN oo [. . 4
— v s o f f Vs oo
M. - o



Lo 4,.‘;7"1; wrths ADFrAD AL

De frv cede GMWW‘&"&‘AM
3 mduﬁudaa’h lef Kugu
lar bares anley o

2
?: é‘:: ?;;Z»x e

A ]
_r‘- .}_ﬂ
{ |

A
, —t
. ' A trestd o -
- Esogen L /otrf/ PN wal a Veolu = ZM{"/:/cwl.
My : 2 g = W I(;ru s 2o L(j Ztan
T GGt S (G W S T = s
- 0o 2o -
}pA/ /fo — W= I (WJ
-':l s 2? ‘fr 2
- 2y 80 0 /)J’? )
R T P 2V

22 'y

£/ /wm’% wras dﬂ/xnrAS'fe oy UL puds £ ?Aﬁ-ﬂ.
B re e ANay a Flll g Lol B o fiy o
an-T2u Te Lo Oelfimp o o /,.“,4’4: a (G~ au?‘z,,‘swég’“

S hew e m-w'w_,.-& a/é»\srfmc.,"m:.. re o lAenato

fx;h’ /;d;q ) 7&(&5{"#\; ? M-LJ/‘)A.A:, jo3 CHU-—A)-»WC{ %ﬁp v

ad raediayy oA Lq//-wp.c. LD tinad O Le M-‘*yé/ut—e



2. Las barras AC (de longitud 2L) y CD (de longitud L) estan situadas en un plano
vertical, son ortogonales entre si (AC es horizontal) y estan rigidamente unidas en C.
En D hay un empotramiento y la AC recibe una carga vertical uniformemente
repartida de valor q. Ambas batras son del mismo material y seccion. Se pide:

e Dibujar los diagramas acotados de traccion, esfuerzo cortante y flexién, asi
como la deformada estimada de la viga.

e Calcular la tensién mixima que se produce en la estructura indicando
razonadamente en qué punto se producira.

e Calcular el giro y el desplazamiento de la seccién B, situada en el punto medio

de AC.
Nota, cuando sea necesario, dejar los resultados en funcién de E, Iy S.
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Junio 2003

El podrtico de la figura presenta una rétula en el nudo C que une el pértico ABCG con el
semiportico CDF. Recibe una carga horizontal de 1000 Kp y otra carga vertical de 1000 Kp
segun se indica en la figura. Calcular y dibujar, acotados, los diagramas de esfuerzos normales,
cortantes y momentos flectores. Dibujar también la deformada aproximada de la estructura.
Indicar en qué punto la estructura se vera sometida a la maxima tension. Calcular el perfil IPN

necesario para la estructura si 6,3=2.000 g/cmz.
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Septiembre 2003

El portico de la figura tiene una rétula en C y soporta una carga uniformemente
repartida de q Kg/m en el tramo BC. Trazar los diagramas de esfuerzo normal,
cortante, momento flector y deformada aproximada del sistema de la figura en
funcion de la carga uniformemente repartida q. Escoger el perfil IPN adecuado
si L=4 m y q=50 Kg/m Y 0aqm=2.000 kg/cm?.
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Diciembre 2003.
1°" Parcial

Trazar los dlagramas de esfuerzos y escoger el perfil HEB mas adecuado para
la estructura si la tensién admisible es gagm=1.000 Kp/cm L=6 m, P=2 Tm.
Obtener el giro y el desplazamlento del extremo B mediante los teoremas de
Mohr. E=2*10° Kg/cm?.
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Febrero 2004 (examen parcial).

El pértico de la figura tiene una articulacién en el punto B y esta sometido a la
accion de las cargas indicadas en la figura. En el dintel, entre B y D,actda una
carga uniformemente repartida ¢=125Kp/m y en el punto medio del pilar AB
- actta una carga horizontal de 1000 Kp. Se pide:
a) Dibujar los diagramas acotados de esfuerzo normal, esfuerzo cortante,
momento flector y deformada.
" b) Escoger el perfil IPN mas adecuado si 6a4m=2.000 kg/cm?. Se emplears el
mismo perfil para toda la estructura, de acero A 42.
c) Se pide calcular el giro y el desplazamiento del extremo D del voladizo
con respecto a su empotramiento en C.
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1. La viga simplemente apoyada de la figura soporta una carga vertical P en el
punto E por medio de una ménsula segun se indica en la figura. Se pide:
a) Reducir la carga en la ménsula a una fuerza y un par aplicados en C.
b) Dibujar el diagrama de momentos flectores de la viga con el sistema
obtenido en el apartado anterior.
c) Para el caso en que P=10.000 kg, a=2 m, b=3 m Y c= 1m, dimensionar
la viga obteniendo el perfil IPN necesario si 0,4,=2.000 kg/cm’.
d) Calcuzlar los giros en los apoyos A y B de la viga si £=2.000.000
kg/em”.
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Diciembre 2004.

Trazar los diagramas de esfuerzos y escoger el perfil HEB mas adecuado para la estructura
si la tension admisible es 0agm=1.000 Kp/cm?, L=6 m, P=2 Tm y M=4 Tm-m. Obtener el giro y
el desplazamiento del extremo B mediante los teoremas de Mohr. E=2*10° Kg/cm?.

M M

P
L L L
3 3 3

B}

En primer lugar, calculamos las reacciones en el empotramiento, 4. Para trazar los diagramas,
estudiaremos a continuacion el equilibrio en las tres

24 M secciones indicadas.
Ma- s S, i P YM,=0 M,+M-M-P-L=0
( 1 S M,=P-L
2:1 >F =0 R,=P
Seccion 1 Seccion 2 Seccién 3
L s ) . r: v P M M
N ﬁ ' 5 y i -
ILL f J’”F MIT’J'—"'—E_*VL)MF PL(TQ ‘h-g ﬂ_.—rLT’MF
V=F V=p V=P
My =FPx=FL M, =Px-PL-M M, =Px—PL+M—-M = Px—PL

A partir de aqui, los diagramas seran:

Esfuerzo cortante

Momentos flectores

4

&2

o4

Ve
A

PL 'nl
: A
A

Tanto en la seccion A como en la C, el momento flector tiene un valor maximo M=12000 Kg.m.

Para escoger el perfil HEB, determinamos el valor minimo del modulo resistente

M

_12000-100

W > max
(o}

adm

1000

=1200 cm?

Entonces escogemos el perfil HEB 280 con W=1380 cm’ e I=19270 cm®.




Ahora ya podemos calcular los giros y desplazamientos. Al estar empotrada la viga, podemos calcular
el giro del extremo volado como el angulo que forma su tangente con la del empotramiento. Mediante
el primer teorema de Mohr, tendra el valor del diagrama de momentos flectores entre ambas secciones
dividido por EI.
0 - 1 ( PL . ML 0,5-2000(600)2 +400000-200
A EmI 2 3 ) 2-10°-19270

=-0,011rad =-0,65°

El signo negativo indica que el giro se produce en el sentido de las agujas del reloj.
El desplazamiento lo podemos calcular mediante el 2° teorema de Mohr como la distancia de B a la
tangente en 4.

2000(600)° , 400000- (600)°

3 2
B->tagd :_L oL +ML =- 3 6 6 =-4,359 cm
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_El pértico de la figura tiene una articulacion en el punto C y esta sometido a la
accion de las cargas indicadas en la figura. En el dintel, entre B y C,actua una
carga uniformemente repartida ¢ =125 Kp/m y en el punto medio del pilar 4B
act@ia una carga horizontal de /000 Kp. Se pide:

a) Dibujar los diagramas acotados de esfuerzo normal, esfuerzo cortante,
momento flector y deformada.

b) Escoger el perfil IPN méas adecuado si 0,im=2.000 kg/cm’. Se empleara el
mismo perfil para toda la estructura, de acero A 42.

c) Verificar el pandeo del pilar CE calculando su carga critica.
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Junio 2005 (examen final).

Una barra 4B rigida horizontal esta articulada en el extremo 4 y soportada por
dos alambres (CD y EF) en los puntos D y F. Una carga vertical P actta en el
extremo B de la barra. La barra tiene longitud 36 y las longitudes respectivas
de los alambres CD y EF son L;=0,4 m 'y L,=0,3 m. Ademas, el alambre CD es
de aluminio y tiene didmetro d;=4 mm y moédulo de elasticidad E,=72 GPa; el
alambre EF es de magnesio y tiene diametro d,=3 mm y médulo E;=45 GPa.
Determinar el valor de la carga admisible P si las tensiones admisibles en los
alambres CD y EF son d,=200 MPa y 0,=175 MPa, respectivamente. (El peso de
la barra es despreciable).
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